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Ki- KARE BAGIMSIZLIK TEST]

* Iki degisken icin ki-kare testi iki siniflamali degiskenin
birbirinden bagimsiz olup olmadigini test eder.

* Ki-kare bagimsizlik testi iki veya daha fazla degisken
grubu arasinda iliski bulunup bulunmadigini incelemek
icin kullanthr. Yani degiskenler arasinda bagimsizlik
olup olmadigi arastirilir.



* Biri siniflamali digeri siralamali olan iki degiskenin birbirinden
bagimsizligini baska bir ifade ile aralarinda manidar bir iliski olup
olmadigini test etme amaciyla kullanilr.



Ogzrenim Diizeyi

Tercih edilen TV prograrm: Tird Ik Orta Yiksek Toplam
Dizi Film 50 20 10 80
Eglence 20 32 8 60
Sanat ve Klltlr 14 11 60 85
Magazin 6 37 32 75
Toplam 90 100 110 300




2 X 2’LiK CAPRAZ TABLO

Akciger kanseri

Sigara icme Var Yok
Icen 20 80
Icmeyen 5 95




2 X 3’LUK CAPRAZ TABLO




4 X 3’LUK CAPRAZ TABLO




FORMUL
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f _ Gozlenen Deger 2
57 2 (fg— ff)

A

f, _ Beklenen Deger fb

Beklenen Deger satir ve situn kenar toplamlarinin
carpiminin toplam sayiya bolinmesiyle elde edilir.



Serbestlik Derecesi

* Ki kare testinde serbestlik derecesi su formul ile
hesaplanir;

Sd= (satir duizeyi-1)(sutun dizeyi-1)



PDR BOTE SO Toplam

KIZ 50 20 100 170
ERKEK 20 30 | 80 130
70 50 180 300

Toplam



ORNEK

Kandaki Kolestrol Miktari

Normal Normal Normal
Cinsiyet Degerlerden | Degerler | Degerlerden | Toplam
Kiiciik Icinde Biiyiik
Kadin 10 . 55 35 100
Erkek 50 45 S 100
Toplam 60 100 40 200




Hioptezler

HO: Cinsiyet ve kandaki kolestrol dizeyi arasinda bir
iliski yoktur.

H1: Cinsiyet ve kandaki kolestrol dizeyi arasinda
manidar bir iliski vardir.



BEKLENEN DEGERLER (Kadin)
Kadin — Normalden Diisiik Deger = 60*100\200 = 30
Kadin — Normal Deger = 100*100/200 =50

Kadin Normalden Yiiksek Deger = 40*100/200= 20



BEKLENEN DEGERLER (Erkek)
Erkek — Normalden Diisiik Deger = 60*100\200 = 30
Erkek — Normal Deger = 100*100/200 =50

Erkek- Normalden Yiiksek Deger = 40*100/200= 20



Kandaki Kolestrol Miktar

Normal Normal Normal
Cinsiyet Degerlerden | Degerler | Degerlerden | Toplam
Kiiciik Icinde Biiyiik
Kadin 10(30) 55(50) 35(20) 100
Erkek 50(30) 45(50) 5(20) 100
Toplam 60 100 40 200
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¥?=50,1 pdizeyi =0.01 kd =9,210<50,1

HO HIPOTEZI REDEDILIR

CINSIYET VE KANDAKI KOLSTROL ARASINDA
BIR ILISKI VARDIR




CINSIYET IZLENEN PROGRAMLAR

Evlenme Belgesel Magazin

Kiz 18 43 14
Erkek 39 23 18




CINSIYET IZLENEN PROGRAMLAR

Evlenme Belgesel Magazin
Kiz 18 43 14 75
Erkek 39 23 18 80
57 66 32

155



200 ANNENIN EGITIM DUOZEY] VE COCUK SAYILARI DAGILIMI

(ocul sayis

Lgitim diizeyi Toplam
0 | 2 3 |
Okur- yazar A O |2 14 18
degiil >4
| $) 9 10 11
HKkOgrenim 40
3 7 10 10 11
Lise 41
5 6 9 7 5
Meslek lisesi 32
Yiiksek 4 8 12 6 3 33
Oogrenim -
Toplam 20 33 52 47 48 200 |




200 ANNENIN EGITIM DUOZEY] VE COCUK SAYILARI DAGILIMI

(,ocul sayisi

Lgitim diizeyi Toplam
0 | 2 3 1
Okur yazar A O |2 14 18 -
o L
degil (5,40) | (8,91) | (14,04) (12,69) (12,96)
g O 9 10 11
lkogrenim 40
(<1,00) (6,60) (10,40) (9,140) (9,60)
3 7 10 10 11
Lise 41
(-4,10) | (6,77) (10,66) (9,64) (9,84)
5 6 9 7 5
Meslek lisesi 32
(3,.20) | (5,28) (8,32) (7,52) (7,68) %
Yuksek -4 8 12 6 3 33
dgrenim (3,30) | (5,45) (8,58) (7,76) (7,92) -
Toplam 20 33 52 47 48 o




= > (6—8,91)° - 2 » 2
,_(4-540)" ( )" (12-14,04) | (14-12,69) .

T 5,40 8,91 14,04 12,69
— 2 — 2 ] 2 _ 2
_(8-12,96) A (4—4,00) A (6-6,60)° (9-10,40)"
12,96 4,00 6,60 10,40
2 - 2 L 2 - 2
_(10-9,40)°  (11-9,60)"  (3-4,10) L7-677)
9,40 9,60 4,10 6,77
2 FL 2 _ 2 s, 2
_(10-10,66)° (10-9,64)" (11-9,84)° (5-3,20)"
10,66 9,64 9,84 3,20
_ 2 - 2 ¢ 2 —7,682
_(6-528)" (9-8,32) L (7-7,52° 5 )
5,28 8,32 7,52 7,68 2
2 2 L
=(4—3,30)2+(8—5,45)2+(12—8,58) (627,76) ..(3 7;;2)
3,30 5,45 8,58 7,76 Zs

=12,982



